

NAGYKUNSAÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre	8 korona.
Félévre	4
Negyedévre	2
Egyes szám ára 16 fillér.	

Felelős szerkesztő:
Dr. KRENNER GÉZA ügyvéd.
Segédszerkesztő:
PÁSZTOR GÉZA.

Megjelenik vasárnap reggel.
Előfizetési díjak és mindennemű pénzküldemények
Püspökladányi-ut 1209. házszám alá küldendők.
TELEFONSZÁM: 17.

A meghódított tartományok.

Irta: marosujvári dr. HORVÁTH JÓZSEF országgyűlési képviselő.

Hódítottunk. Vér nélkül. Katonáság nélkül. De valami okunk: örülni ennek a hódításnak, igazán nincs, mert ez a helytelenül annexiónak mondott hódítás újabb nehéz közjogi harcok forrása lehet.

Hogy ki a hódító, azt voltaképpen még nem is tudjuk. Az uralkodó egyszerűen tekintettel azokra az ősi „kötelékekre,” melyek elődeit a magyar trónon ezen országokhoz fűzték, kiterjesztette szuverén jogait Bosznia-Hercegovinára is, de ezzel még nincs eldöntve a kérdés, hogy mi lesz a jövőben Bosznia-Hercegovina nemzetközi jogállása?

Ausztriának hozzászólása van a további fejleményekhez és bár kétségtelen, hogy az uralkodó a maga fejlődési tényét kizárólag a magyar korona ősi jogán gyakorolta és gyakorolhatta, egészen bizonyos, hogy Ausztria — mint rendesen — ezuttal is akadályokat fog gördíteni a magyar jogok érvényesítése előtt.

A felelősség ezért a bajért is a nemrég megbukott szabadelvű rezsimet terheli. Tisza Kálmán volt az a rövidlátó politikus, aki az 1880. VI. t. cz. megteremtésével egészen szükségtelenül hozzászólási jogot biztosított Ausztriának a megszállott tartományok ideiglenes állapotának megszüntetése esetére és most a nemzeti kormányra fog hárulni az a nehéz feladat, hogy Ausztria hozzájárulását megszerezze Bosznia-Hercegovinának a magyar birodalomhoz való visszacsatolásához, holott e törvény nélkül még csak kérdés tárgyát sem képezhetne volna, hogy mindaz, ami visszaszerzettetik, a magyar koronához vissza is csatolandó.

De e felett keseregni, most már késői dolog. A hiba megtörtént. Azal számolnunk kell és erős történelmi jogainkra támaszkodva, bizalommal tekinthetünk a jövő elé, melyet előreláthatólag nemzetközi bonyodalom árán sem fog megszavazni.

Maga a meghódított tartomány

nyugodt. A lakosság az ország nemzetközi jogállásának megváltozását egyelőre nem érzi. Hiszen az annexió proklamálása a tényleges állapoton nem változtat. És amennyiben változtat, csak javít.

Most Bosznia-Hercegovinának jogállapota eddig a bolondnál bolondabb volt. A lakosság jogilag a szultánnak volt alattvalója, tényleg azonban a magyar-osztrák hadseregben teljesített katonai szolgálatot. A szultán neve a berlini szerződés értelmében mindig befoglaltatott a muzulmánok nyilvános imáiba és a minaretekre is kitzhették eddig akadálytalanul a török zászlót, de ha Magyarország-Ausztria véletlenül háborúba keveredett volna Törökországgal, bizony ép úgy kivezényelték volna a bosnyák bakát is a szultán ő felsége hadserege ellen, bár a berlini szerződés értelmében a megszállás ténye a szultán szuverén jogait Boszniára és Hercegovinára nézve nem érintette.

TÁRCSA.

Nászuton.

Irta: Pallos Árpád.

A tenger bodros tükre sejtelmesen sutogott mindenféle édes titkot a gondolákban ringó ifju szerelmeseknek. Az illatos, páratérhes levegő alig halíthatóan álomba ringató nesztelenséggel hozta valahonnan a gondolierik narmonikus énekét. Az egyik templom kampanillején megkondukt az esteli harangszó s Velence valamennyi temploma, hol vékonyan, hol vastagon utánna kongatta, a megkezdett szózatot.

A nap vérvörös korongja leáldozó félben volt. Már szinte eltakarta a Giardino Publico az emberek pillantásai elől s a kis gözösök még mindég ontották a vidám hangulatu ifju párokat, melyek a Lidórol jöttek, hol a hatalmas tenger hullámaiban fel-frissítő, üdítő fürdő várt reájuk.

Szinte a paradicsomba képzeli magát az ember, midőn a sok ifju szerelmes pár-

tól körülveve, nem hall más egyebet, mint ezüstös kacagást a tüzes szempárok összevillanását, mely titkolva is, oly sok mindent elárul.

A Szent-Márkus téren elültek a galambok. Tán ők is szerelmeskednek a Doge palota ezernyi czirádái között. Helyüket a katonazenekar váltotta fel, mely gyertyafénynél harsogtatja rézhangszereit, míg a kozmopolita tömeg páronként egybe fűzve, zsongva duruzsol, mint forró nyáron a méhköpi.

Az árkádok alatt, a híres Florián kávéházban ifju pár fogyasztja magastalpu kristálypoharából Velence különlegességét, a narancsfagyaltot.

A nő szikár, vézna, szépnek még a legnagyobb hízélgés hangja sem mondhatná, de feltűnő elegáns jelenség, meleg pillantásokkal méri végig a vele szembeülő férfit. Tüzes szeme forró sugarakat lövell feléje s szinte körülfonja meleg hullámaival a hatalmas, tagbaszakadt embert.

Az egykedvűen szürcsöli a frissítőt, szeméit merően a földre szegezve, mintha

csak a padozatot borító mozaikot akarná tanulmányozni.

— Bajod van Béla? — törí meg a csendet a nő s hangjából a szerelem féltő melegsége áramlik.

A férfi felrezen álmodozásából s ajkaira mosolyt erőszakolva érdes hangon válaszol.

— Nem semmi bajom, csak kissé elgondolkoztam.

— Menjünk haza, — szól most a nő, a férfi oldalához simulva, — az est hűszellője megárthat, még felöltöt sem hoztál. Igazán te semmit sem törödsz magaddal, minden figyelmedet reám pazarlod.

E szavaknál azonban már a boldogság pirja fut végig vézna kis csontos arczon, melyet szinte megszépít az a határtalan szerelem, mely lesugárzik róla.

Mert Bánhidya Margit imádtja férjét. Imádtja, mint hívő Madonnáját, mint a fetischimádó bálványát. Mikor apja, a dúsgazdag főispán hozzáadta Szemerey Bélához csakis leánya beteges szenvedélyének akart eleget tenni, mert különben a szegény megyei aljegyzőt ugyancsak furán fogadta

Hát ez bizony bolond állapot volt. És még bolondabbá tette az az alkotmányjogi változás, amely a török birodalomban a legutóbbi időben bekövetkezett.

A szultán alkotmányt adott népnek és ez a jog most már Bosznia Hercegovina lakosságát is megillette volna. De eltűrni, hogy a Magyarországi Ausztria által megszállott tartományok a konstantinápolyi törvényhozásba küldjenek népképviselőket, teljes lehetetlen volt.

Valaminek történnie kellett tehát és más, mint ami történt még csak elképzelhető sem volt.

Bosznia Hercegovinát, melybe 1878-óta milliókat investáltunk, a beteg török birodalom tőlünk belátható időn belül nem válhatta volna vissza. A tartományokat tehát annektálnunk kellett és hogy ez megtörtént, az a mi külügyi kormányunknak évek hosszú sora óta első jelentős sikere.

Ennek a sikernek őszintén örülünk is és nem is tartanánk helyesnek ha most, egy sikeres balkáni akció kezdetén, a magyar országgyűlés mindjárt belső nehézségeket okozna a külügyminiszternek, mert hiszen erre nincs is semmi szükség. Maga az uralkodó is elismeri, hogy a maga és családja szuverén jogait kizárólag a magyar történelmi jog alapján terjesztette ki a meghódított tartományokra, tehát nem is szenved semmi kétséget, hogy Bosznia-Hercegovina máshova, mint Magyarországhoz nem is csatolható.

Tehát várjunk és bizzunk a mi erős nemzeti kormányunkban, amely emlékeztetni fogja Bécsset Kossuth Lajos szavaira: hogy „Ausztria a kelet felé csak mint magyar birodalom szerepelhet.

volna, midőn tőle egyetlen leánya kezét kérte.

Hej, de nagy sora is volt ennek, míg idáig jutottak. Sok szenvedésen s még több könnyhullajtáson kellett Margitnak keresztül mennie, míg ez a házasság létrejöhett. Hiszen a megye, az ország legelső birtokos nemesei, sőt nem egy mágnás sarjadék versenyzett, a hatalmas apa leányának kezéért. Nem Margit szépsége vonzotta őket, hiszen manapság a szépség a házasságoknál nem igen esik a latba. Hanem igenis vonzotta őket apja erős befolyása a kormánynál, de főleg az a sok, sok millió, mit Bánhidyt Margit apja után örökölni fog.

Szemerey Béla megyei aljegyző volt. Mint ilyen ő is hivatalos volt a megyei ünnepeken. Itt ismerkedett meg vele Margit. Szemerey, mint óvatos hivatalnok, köteles udvariasságokban részesítette, de egyetlen szóval sem lehetne kárthatni őt, mintha komolyan akart volna udvarolni a leánynak.

Az ő élete hajója akkor már biztos part felé közeledett. Fülleg szerelmes volt Kazay Magdába, tiszteletes Kazay László

Politikai hetiszemle.

Hetek óta Budapest fontos események középpontja. A király nyári tartózkodási helyéről, Ischlből egyenesen Budapestre jött és a veszprémi hadgyakorlatok után ismét ide tért vissza. Itt, a magyar székesfővárosban fogadta a spanyol királyi pár látogatását és az ez alkalommal tiszteletükre rendezett udvari bálom maga köré gyűjtötte Magyarország születési és szellemi arisztokraciáját.

Csütörtökön, e hó 8-án itt Budapesten a budai királyi várpalotában fogadta a király az osztrák és a magyar delegáció tagjait. A királyi trónbeszéd elé várakozással néz — az egész világ. Bosznia és Hercegovina annexióját illetőleg ugyancsak tényeket konstatálhat már a trónbeszéd, mégis ideges kíváncsisággal várja a Felső e megnyilatkozását néhány külföldi állam. Tegnapról mára kardcsapás nélkül királyi kéziratokkal terjesztették ki a magyar állam szuverénitását a török szultán fennhatósága airt állott ezen tartományokra.

Meglepetésszerűen hirtelen jött ez az elhatározás és talán ezért idézett elő itt-ott, különösen pedig Szerbiában forrongást. Maga a török birodalom és azok a külföldi államok, amelyek közvetlenül vannak érdekelve a Balkánon, nagyobb nyugalommal fogadták ezt a tényt és semmi elhatározó lépést mindezeidig nem tettek. Ennek oka egyszerűen az, hogy ők belátják, hogy nem történt egyéb, mint aminek előbbutóbb okvetlen be kellett következnie. Logikusan gondolkozva mindenki belátja, hogy a fegyverrel való okkupálása e tartományoknak és évtizedeken keresztül ide befektetett nagy pénzáldozat csakis azért történt és történhetett, hogy megfelelő időben ez a történelmi tradíciókra támaszkodó tényleges állapot jogi szankciót is nyerjen. A magánjog is ismeri az elbirtoklást. Menynyivel inkább érvényesül az a közjog terén, ahol egészen eltekintve attól, hogy a legtöbb államalakulásnak fegyveres erőszak az alapja, majdnem kizárólag hatalmi szempontok érvényesülnek annak különösen nemzetközi viszonylataiban.

A magyar király szuverénitálásának az

gyönyörű leányába. S a leány viszont szerette őt. Már csak napok kérdése volt, hogy megtartják az eljegyzést s a fiatal szerelmes pár boldogan építgette a jövő színes fellegvárát.

Ekkor jött a megyei bál. Szemereit is bemutaták a főispán leányának és Margit első pillantásra halálisan beleszédült Szemerey híres égszínkének szemébe, fülleg beleszeretett az igénytelen aljegyzőbe.

Margit, mint jó nevelésű leány, mindjárt feltárta szíve titkát apja előtt s a hatalmas férfi, ki előtt reszketve állt meg minden földi halandó, megadta magát imádoztott gyermeke patakzó könnyeinek.

Másnap a főispán személyesen látogatta meg Szemereyt. Ez elsápadt a hatalmas főúr köszöntésére s nem tudta mire vélni a büszke, Bánhidyt Leopold, nemes leereszkedését. A főispán ötlött, hatolt, neheze esett a beszéd e kényes ügyben, de végre is győzött az apai szeretet s elmondta jövetelének célját. Leplezetlenül beszélte a bámuló fiatalembernek, hogy leánya a megyebálom beleszeretett és azóta se éjjele, se nappala s ő nem akarja, hogy leánya,

okkupált tartományokra való kiterjesztése kérdésében tehát csak arról lehet szó, hogy időszerű volt e az annexió most, vagy sem. Ezt az időszerűséget nem csak az okkupálásnak mos betöltött harmincz éves tartama, hanem elsősorban az a tény állapította meg, hogy Törökország alkotmányosságát — szintén vér nélkül — kivivta. Független nemzetek közepette a huszadik században lehetlenség volt kizárni az okkupált tartományok népeit azokból az emberi és politikai jogokból, amelyeket hamarabb vagy később ha másképp nem, de vérrel szerez meg minden ország.

Ezeket a jogokat a tisztán nominális szuverénitással bíró török szultán természetesen nem adhatta meg, mert hisz a felelősség Bosznia és Hercegovináért még a külföld előtt sem öt terhel. Másodszor megállapította az annexió időszerűségét a szerb összeesküvés, amelynél kétséges lehet az, hogy honnan táplálták azt, de kétségtelen, hogy ilyen nagyszerb propaganda működött és nem riadt vissza czélja érdekében semmiféle eszköztől. Érdekesen leplezi le ezt a mozgalmat maga az a körülmény, hogy az összes külföldi államok között Szerbia fogadja a legnagyobb megütőközéssel és elkeseredéssel az annexiót. Ha tehetné, bizony hadat üzenne az egész világnak. Remélhetőleg azonban nem üzen hadat — nekünk sem, aminthogy ha nem csálnak a jelek, minden komoly incidens nélkül nyugalommal térnek napirendre az összes külföldi államok e kérdés felett és legfeljebb csak a jogi formáját fogja annak idején az európai hatalmak kongresszusa megadni.

UJDONSÁGOK.

Emlékszel-e? . . .

Emlékszel-e édes? Most egy éve épen...

Majálisra mentünk döcögő szekéren.

A hátsó ülésbe juttatott a sorsunk:

A hátsó ülésbe bizony csókolódtunk.

egyetlen féltett kincse áldozatul essen szerelmének. Azért jött ő személyesen, hogy felbátorítsa a fiut s ő kérje fel, kérje meg leánya kezét.

Szegény főispán mire befejezte mondokáját, homlokáról csak úgy csurgott a verejték, oly nehezére esett magát ennyire megaláznia.

Szemerey Béla pedig csak úgy bámult, mint aki elé a sustorgós villám csapott le. Nem tudta ébren van, avagy álmodik csupán, hiszen Dárius kincse fekszik előtte, csak ki kell nyújtani kezét, hogy az övé lehessen a Bánhidyt nemzetség mesés vagyona.

Bánhidyt Leopold nem engedte szóhoz jutni. Míg arczán gunyos mosoly vonaglott keresztül mondá:

— A választ pedig öcsém hozd el személyesen kastélyomba, hadd örüljön neki az én kicsi Margit leányom.

Ezzel távozott.

Szemerey még soká bámult utána, egészen míg a négyes fogat felverte por teljesen eltakarta jövődő apósa hatalmas termetét.

Sziveinket szüzi öröm ragyogta át . . .
Egész világ szép volt! Reményünk su-
[garát

Rászórtuk a füre, bokorra, virágra . . .
Lelkünket pedig — a szekér majd ki-
[rázta . . .

Erdélyi Lajos.

Távozó bíró. Achim Zsiga kir. betét-szerkesztési bíró 2 évi ittléte után bucsuzik tőlünk. Tiszteletére az ügyvédi kar vasárnap este a Casinóban bucsu bankettet rendezett. A banketten számosan vettek részt jó barátai és tisztelői közül. Az első felköszöntőt a Társaskör nevében Hizly Károly elnök bucsuzott el meleg szavakban, a karczagi jogász kar nevében pedig Dr. Fodor Márton ügyvéd. Felköszöntőt mondott még Taposi Márton és Németh János, kiknek humoros felköszöntője nagy tetszést aratott és élénk derűtséget keltett. A felköszöntések után Achim Zsiga köszönte meg az ünneplést.

Október 6 ünneplése. Magasztos és lélekemelő módon áldozott a karczagi ev. ref. főgymnasium ifjúsága október 6-án az aradi tizenháromnak. — Az ünnepélyt istentisztelet előzte meg, s délelőtt 9 órakor egymásután voutlak be az ev. ref. templomba a gymnasium, polgári leányiskola és az elemi iskolák növendékei. Az ünnepei imát Fazekas Gyula főgymnasiumi tanár tartotta kinek költői szárnyalású beszéde az ünneplő jelenvoltakat mélyen meghatotta. Majd a „Te benned bizzunk dicséret eléneklése után az ifjúság és a közönség ünnepi hangulatban vonult át a főgymnasium tornacsarnokába, mely ez alkalomra fekete gyászt öltött. Az ünnepély e második részét az ifjúsági ének-kar nyitotta meg. Az ének elhangzása után Alexander Béla VI. o. t. tanuló elszavalta Szalay Károly „Az aradi golgothán című alkalmi költeményét. Az elége sikerült szavalt után Gaál F. László VIII. o. t. felolvasása következett, ki szép szavakkal ismertette e nap történelmi jelentőségét. Majd Szigethy Gyula VIII. o. t. szavalta még el Pósa Lajosnak az aradi vesztőhelyen című költeményét, mire a „Hymnus“ eléneklésevel e magasztos ünnepély befejezést nyert.

Csak most ocsudott fel, bámulatából. A fényes, káprázató ajánlat kis időre eltompította agyvelejét, de most már tisztán állott előtte a helyzet. A főispán megkérte leánya kezét.

Felkaczagott. Micsoda ábrázatokat meresztenek majd rá hivatalnoktársai ha tudomásukra jut az eset. Ha ő mondaná el nekik, el sem hinnék, bolondnak tartanának. Félelmetes szerencse. A főispán veje!

Hirtelen eltorzult homloka. Hát Magda? Mi lesz a tiszteletes leányával? Hiszen egész lelke, minden idegszája hozzá vonza.

Most már ő is izadni kezdett. Agyát a benne kavargó gondolatok szinte elkábították. De csak rövid ideig tartott a bensőjében dúló nemes felbuzdulás. A gazdagság zöldszinű démona győzött.

Izgatottan kereste elő fiokjából azokat az illatos, rózsáslevélkéket, melyeket Magda gyöngysorai ékítették. Összekötözte őket s rövid száraz levél kíséretében, melyben az ő leveleit kéri vissza, — ha ugyan megvan-nak még — elküldötte a leánynak.

A pálinka örültje. Nyéki Imre a karczagi piac hirhedt alakja egész nap úzi különféle hóbortjait. A sétáló közönség kénytelen letérni a járdáról e brutális alaktól s tőle messze menekülni, ha nem akarja halani azokat a drasztikus szavakat, melyeket e jó alak a száján kiereszt. A rendőrség figyelmébe ajánljuk e piaci legyet, hogy egy kicsit jobban fékezze meg s ne engedje hogy különféle szemérmetlen dolgokat műveljen.

A népfelkelő kötelesek ellenőrzési szemléje folyó hó 26—27-én fog megtartatni a városházánál s reggel fél 8 órakor veszi kezdetét.

Arany János szobra. Nagykőrös közönsége szobrot emel egyik legnagyobb koszorus költőnknek: Arany Jánosnak. A szobor elkészítésével Strobl Alajos híres szobrászt bízták meg.

Illemhely a piacon. A városi tanács egy diszes illemhelyet akar építeni a piacon. Nagyon helyes a tanács e gondolata. Legalább így talán sikerül megmentenünk sétá kertünket a sokféle rondaságtól.

Diszpolgár miniszter. Pozony sz. kir. város közgyűlése egy hangulag diszpolgárrá választotta grf. Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi minisztert.

Szálas takarmány. Vármegyei Alispán ur leküldötte az ország területén eladó szálas takarmányok kimutatását, ezen körülményről az érdekelt birtokosok azzal értesítettek, hogy ezen kimutatást az ígtató hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Uj látványosság a villany színházban. Hétfőn és Kedden Dreyfus élete és története az Ördög szigeten és a pör lefolyása 600 méteres képben lesz bemutatva, melyet a nagy érdemű közönség figyelmébe ajánlunk.

Gondnokság alá helyezett közjegyző. Apáthy Gyula — kit Karczagon is jól ismernek képviselőjelölt korából Körmenden volt közjegyző, de onnan hivatalos pénznek elsikkasztása miatt megugrott. A büntetés elől szabadulni óhajtván, utját a budapesti lipót mezei tébolydába vette. A szombathelyi kir. Törvényszék most elmebetegség címén gondnokság alá helyezte.

Másnap ünnepies diszbe vágta magát s megkérte a főispán leányát.

A világ talán régen bámult olyan nagyot, midőn az eljegyzés hírért hordták széjjel a velinpapirosra nyomtatott meghívók.

A lakodalom is megtörtént. Semmi sem zavarta meg azt, ha csak az nem, hogy Kazay Magda úgy eltűnt hazulról, mintha soha honn se lett volna.

Némelyek szerint a vízbe ölte magát, mások szerint világgá bujdosott. De ugyan ki is törődik egy ártatlan falusi liba cselekedeteivel?! Szemerey rá sem ért volna. Annyira igénybe vette minden idejét a nászut programjának összeállítására. . .

Az ifju pár hazament. Velence legelőkelőbb szállójának portása földig hajlongott a magas uraságok előtt.

Béla kiült az erkélyre, hogy élvezze a langyos esti szellő lágy suhogó fuvalmát. Margit ezalatt remek pongyoláját öltötte magára.

Az olasz ég sötétkéjéből az ezernyi csillag, mint megannyi sugárzó drágakő tűzött le a magasból.

Szervezkedő népgyűlés Kisujszálláson. A „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség“ f. hó 11-én lapunk megjelenési napján, vásárnap délután szervezkedő népgyűlést tart Kisujszálláson. A népgyűlés sikerültnek ígérkezik. Vidékről is sokan megjelennek. A ki városunkból részt akar venni a kisujszállási szervezkedő népgyűlésen, a déli vonattal bármelyikkel átmehet, mert még idejében beérkezik. Egyik vonat 1 óra után 36 perczzel, másik 2 óra után 28 perczzel indul. — A mult vasárnap a Pápa melletti Takácsiban volt ilyen népgyűlés.

Különös végrendelet. A közjegyzői akták egyhangu. komor világába is belopódzik néha egy derűs sugár. — Pár évvel ezelőtt egy debreczeni „helyes pógár“ végrendeletet tett, amelynek utolsó pontja így hangzott:

„Legvégül pediglen hagyományozok Ö Fensége, dicsőségeseen uralkodó kiralyunknak, I. Ferencz Józsefnek öt forintot, azaz 10, szóval tíz koronát.“

Legmulatságosabb a dologban az, hogy a tíz korona végigjárta az összes hivatalos fórumokat az illetékes tisztviselők nagy bosszúságára, míg a testáló paraszt kívánságához képest rendeltetési helyére érkezett, honnan hosszas vándorlás után visszautalták Debreczen városához — a szegények pénztárába.

Kisbirtokosok szervezkedése Gyomán. A gyomai kisbirtokosság is felébredt, me mozdult és lelkesedéssel szervezkedik. A szeptember 27-én az ottani legtekintélyesebb polgári körben Bíró Benedek közs. közgyám és birtokos elnökle mellett népes értekezletet tartottak, melyen megjelentek az egyes körök vezető emberei és egyhangu lelkesedéssel kimondták, hogy óhajtván, akarják a helyi szervezkedést és mindnyájan lépnek a Szövetségbe. Az Országos Szövetség részéről Ifjú Nádasdi József a Szövetség és a karczagi egyesület jegyzője volt jelen s lelkesítő előadásban ismertette a Szövetség és annak céljait. utána Kruchió Albert tekintélyes birtokos (volt bíró) beszélt s a belépésre, sőt az egész kerület megmozdítására hívta fel gazdatársait. Legközelebb megtartják az alakuló gyűlést is, melyen a karczagi helyi egyesület is képviselve lesz.

Messziről a gondolierik harmónikus danája halatszott. A Canalegrandon pedig száz meg száz apró gondola siklott nesztelen tova a tenger tükörsima felületén. Csak egy egy elfojtott kacaj hangzott fel a csónakok mélyéből.

Szemerey pedig belebámult a csillag-sugaras éjszakába.

Elgondolta, hogy rövid idő alatt mily nagyot fordult sorsának kereke. Ime a szegény megyei aljegyzőből, most hatalmas ur lett, ki vagyonával ezreknek parancsol, ki előtt szolgák serege hajlong.

De hiába! Az olasz ég sejtelmes varázsa, a jólét, a kényelem, mely körül vette felesége odadó imádata nem tudták azt az úrt betölteni, mely ott sajgott, ott égett szive kellősközepén s mely most mikor boldognak kellett volna éreznie magát, jobban fájt, jobban tüzelt, mint valaha.

Az esti szellő egy mélabus akkordot sodort feléje. S most eszébe jutott Magda, Magda, akit imádott s elhagyott s két kövér könnyesepp gördült le szempilláiról a tenger sós hullámaiba . . .

„Sürgős indítvány.“ Ezen a czimen a „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség“ hivatalos lapjában a „Magyar Lobogó“-ban Hunyár László a szövetség igazgatója egy életre való sürgős indítványt tesz közé, melyben azt mondja, hogy a szavazati jog kiterjesztésénél az irni-olvasni nem tudók, mint köztudomású nem kapnak szavazati jogot — indítványozza tehát, hogy az irni-olvasni nem tudó polgártársakat a munkaidő elmúltával vegye elő a szövetség és tánítsa meg őket irni és olvasni. Kéri, hogy szóljon hozzá az indítványhoz sürgősen minden olvasója. Erre mi is felhívjuk olvasóink figyelmét jövő számunkban a hozzá szólásokat közre adjuk s magunk is szólunk hozzá.

A borkereskedelem bajai: — Az ideai bőséges szüret daczára a bortermelők és aborkereskedők tele vannak panaszzal, mert rendelkezésükre álló nagyobb mennyiségek nem enyhítették az uralkodó bajokat, hanem inkább növelték azokat. Különösen a kivitel elé gördül a sok akadály, mert cégéink rendszertelenül folytatják az exportot és tevékenységük az árak rongálásában merül ki. Sok bajt okoz a hordók és a borok beraktározására alkalmas helyiségek hiánya. Ezeket az anomáliákat ismeri a kormány is és keresi a módokat, a melyekkel úgy a termelőknél, mint a kereskedőknél segíthetne. Ennek az igyekezetnek a folyamánya az a szerződés tervezet is, a melyet a kereskedelemügyi miniszterium a budapesti „Vinea“ magyar borkereskedelmi és borkereskedelmi rt. gal. szándékozik megkötni. Nem akarunk arra kiterjeszkedni, hogy melyek ennek a szerződés tervezetnek általánosságban az előnyei és hátrányai: de konstatálni kívánjuk, hogy az egyes borkereskedőknek és egész vidéknek is olyan előnyököt biztosít, hogy az illetők önmaguk ellen vétkesnek, ha az így neki kínáló kedvezményeket ki nem használják. Nem akarjuk a „Vinea“ szekerét tolni, de ha már a kormány ezt a társaságot szubvenczióvalja és ezzel szemben kötelességévé teszi, hogy a borok helyes beraktározására, szakszerű kezelésére és minél jobb eladására a termelőknek módot nyújtson, kár ezeket a módokat igénybe nem venni. Minden termelő vidék szőlőtulajdonosai jól teszik, ha összeállnak és a „Vineát“ igyekeznek arra szorítani, hogy nekik azokat a bizonyos olcsó kölcsönhordókat minél nagyobb számban rendelkezésükre bocsássa, hogy minél több és nagyobb borraktárakat létesítsen és boraik eladásánál közben járjon, amit állítólag jutalékmentesen tartozik megtenni.

Kitüntetett pénzügyigazgató. Pallér István m. kir. pénzügyigazgató, a szolnoki pénzügyigazgatóság vezetője több mint 40 éves állami szolgálat után e hó végével jól megérdemelt nyugalomba vonul. Ez alkalomból hosszú és szép eredményeket felülmúló buzgó szolgálatainak elismerése jutalmazásul Ő Felsége a király által királyi tanácsosi czimmal lett kitüntetve. A királyi kegy e megnyilatkozása méltó megjutal-

mazása a hosszú állami tisztviselői pályának, a melyen a tisztviselő tehetségét, minden tudását a közszolgálat érdekeinek szentelve, a legjobb akarat, a legfőbb jó indulat mellett is sokszor félreértésnek kitéve, kénytelen megküzdeni az előítéletekkel, hogy elvállalt kötelességeinek hiven és becsületesen eleget tehessen. Pallér István pénzügyigazgató kir. tanácsos a midőn állásától megvált és nyugalomba lép, a királyi kitüntetés mellett a férfias önértetnek azon megnyugvását keltő tudatával vonul vissza 40 éven tuli állami szolgálatából, hogy hűen és becsületesen teljesítette kötelességét.

Visszavonuló szerkesztő. Nagy István kisújszállási ref. lelkész, ki lelkésztársával Török Imrével pár év óta „Szeretet“ czimen egy havonként megjelenő társadalmi és vallási folyóiratot szerkesztett, melyben mindenekelőtt a kisújszállási reformált egyház híveikhez, de más helyeken lakozó emberestvéreikhez is szólottak, — s a melyet közadakozásból tartottak fenn és ingyen adtak — e lap szerkesztésétől sok csalódással és keserőséggel visszavonult. Ugy látszik, a lap is maholnap visszavonul az élettől!

„Nem szakad meg a szived magyarom!?” — Ezt a szivetható kérdést intézi hozzánk magyarokhoz Nagy István kisújszállási ref. lelkész többek között a „Szeretet“-ben közreadott bucsuzójában: „Angolországban 800 ember él és boldogul 1 □ kilométer területen; Magyarországon átlag 54 ember esik ugyanolyan területű földre és azt sem bírja megtartani.“ — Hát — mi is mondjuk — nem szakad meg a szived magyarom! . . . Borzasztó e tényt még elgondolni is! . . . Pedig ez így van! . . .

Megszűnik a bankkarta. A bankkarta, mely úgy keletkezésekor, mint annak fennállása alatt sok gáncsnak és kifogásnak volt kitéve, két vezető pesti pénzintézet kilépése folytán e hó 25-én megszűnik. Ez különösen a vidéki pénzintézetek erélyes aktiójának köszönhető, mert ezek a bankkartell teljesen mellőzték, s így céljukat, a melyre szövetkeztek, elérni egyáltalában nem tudták.

Szolnoki szenzáció. Levelezőnk írja: A szolnoki kereskedői világ egyik előkelő tagja, Roóz Jenő tejnagykereskedő, megszökött, miután jobbmódu kereskedőtől valami huszezer koronát szedett össze kölcsönképpen, sőt egyik pénzintézetet is 5000 koronával megkárosította. Roóz előkelő uraság volt Szolnokon. Fényes háztartást vitt, hozzá szabadkőműves volt és városatya. Azt beszélnek, hogy a szökevény nagykereskedő után sok kétséges váltó is maradt a szolnoki pénzpiacra. Roóz mondhatni a semmiből emelkedett arra a pozícióra, amelyet Szolnokon elfoglalt. Volt kompbérlő, helypénzsedő. Lakását felesége hozománya révén nagy fényre rendezte be. Később tejnagykereskedést nyitott, amelyben naponta harmincz hektoliter tejet hozott forgalomba. De minden jövedelmét kártyán vesztette el. Eddig harmincz károsult kereskedő tett ellene feljelentést.

Egy megszökött kir. közjegyző. Megemlékeztünk lapunkban már arról, hogy Pethes Pál jászapáti-i közjegyzőt, egy ügyfele feljelentésére, a szolnoki kir. törvényszék vizsgálóbírája két héttel ezelőtt tartóztatta, de a vádtanács a vizsgálóbíró végzését feloldotta és Pethes Pált szabadlábra helyezte. Most szenzációs fordulat állott be ebben az ügyben, mely megveszerte óriási megdöbbenést keltett. Pethes ellen tudniillik egymásután érkeztek a feljelentések, amelyekből nyilvánvaló lett, hogy a közjegyzői irodában a pénzkezelés körül óriási szabálytalanságok történtek. A vizsgálóbíró tehát ismét beidézte a közjegyzőt Szolnokra. De a megtévedt ember időközben nyomtalanul eltűnt. A jászapáti-i kir. járásbírósg erre a közjegyzői irodát leltározta, a törvényszék pedig köröző levelet bocsájtott ki a megszökött közjegyző ellen. A megkárosult emberek száma igen nagy. A debreczeni közjegyzői kamara a megszökött közjegyző helyettesítésével Bathó János jászberényi közjegyzőt bizta meg.

A reformáció emlékszóbra Genfben. Horvai Jánosnak, aki a budapesti Kossuthszobor pályázon az első díjat nyerte s a hatalmas szobornemű elkészítésével is megbízták, ismét nagy diadalban volt része, még pedig ez alkalommal külföldön. A reformáció négyszázados emlékére hirdettet nemzetközi művészeti pályázat sorsa dőlt el Genfben. A pályázon 16 német, 15 francia, 9 olasz, 8 angol, 5 svájci, 3 belga, 2 amerikai, 2 orosz, 1 magyar művész vett részt. A kizárólagos művészekből alakított zsüri tagjai voltak: Bartholomé (francia), Tiampton (angol), Tuillon (német), szobrászok, Bruno, Schmitz, Gertier, Gull és Gauthier építészek. A zsüri hat díj közül a harmadik ötezer frankos díjat egyhangulag Horvai Jánosnak ítélte oda. A hat díjnyertes művész közt az ötszáz ezer frankos szobor kivételére szűkebb pályázat lesz, amelyen Horvai-szintén részt fog venni. A genfi sajtó rendkívüli elismeréssel ír Horvai művéről s a hangulat egészen mellette van. Horvai János készítette tudvalevőleg a karczagi Kossuth szobrot és őt bízták meg a budapesti Kossuth szobor elkészítésével.

A debreczeni református lelkészek. Debreczenből jelentik: Kiss Áron püspök és Kiss Albert lelkész állásüresedéssel két református lelkészi állás üresedett meg. Kiss Áron helyébe Eröss Lajos nemrég megválasztott püspököt szándékoznak meghívni, Kiss Albert helyébe pedig igen sokan dr. Baltazar Dezső hajduböszörményi esperes volt püspökjelöltet óhajtkák meg választani.

A hazai zsidóság egységes szervezete. A magyar zsidóság egy régi törekvésének megvalósítása érdekében Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter néhány hónappal ezelőtt felszólította az izraelita községkerületi elnökök gyűlését, hogy mondjon véleményt arról, mily intézkedéseket tartana helyesnek és szükségesnek arra, hogy egyetemes izraelita gyűlés hívassék össze, amelynek az volna hivatása, hogy

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testülyt, megszűnteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mintogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

megalkossa az izraelita hitfelekezet egységes szervezetét. A községkerületi elnökök gyűlése meg is felelt a fölszólításnak s emlékiratba foglalta véleményét az egybehívandó egyetemes gyűlés és a meg alkotandó egységes szervezet föltételeiről. A terjedelmes emlékiratot az izraelita községkerületi elnökök gyűlése megbízásából Mezei Mor dr., az Országos Izraelita Iroda elnöke és Mezei Ferencz dr., az iroda titkárja ma nyújtották át Apponyi Albert gróf kultuszminiszternek. A miniszter kijelentette, hogy a nagyfonságú ügyet, amely iránt melegen érdeklődik, kiváló gonddal fogja tanulmányozni, azután majd közvetlen érintkezésbe fog lépni a nála megjelent felekezeti képviselőkkel.

Uj cigaretta. Nemsokára „Királyszivarka“ néven új cigaretta gyártmány faj kerül forgalomba és ezzel egyidejűleg be fogják szüntetni a Szultán árusítását. Az új szivarka behozatala előtt, annak formáját megállapítandó, több mintaszerű szivarkát készítettek, melyek közül most választják ki a végleges formátumot. Az új szivarka forgalombahozatalának ideje még nincs megállapítva.

Hajduböszörmény Debreczen ellen. Hajduböszörményből jelentik: Hajduböszörmény város képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésében elhatározta, hogy megfelelőbbézi Hajdumegyét szeptember 28-iki ülésének azon határozatát, hogy 800.000 korona költséggel a régi helyett új megyei székházat épít, amelynek költsége felét az államtól kéri, mintegy 450.000 korona lefizetésére pedig 20%-os 50 évre terjedő kölcsön fedezésére szolgáló pótadót vet ki. Ugyan-e tárgyban Porcsalmy Gyul a megyebizottsági tag is felel. A hajduböszörményieknek az az óhajuk hogy a megyei székhely helyezését vissza Debreczenből Hajduböszörménybe, amely 1876-ig a Hajdukerület székhelye volt és ahol a kerület régi, díszes székháza ma is áll. Debreczen pedig képezzen külön vármegyét, mint ahogy ezt a korábbi kormányok egyike is tervezte.

A „Vasárnapi Ujság“ október 11-iki száma szebnél-szebb felvételekben mutatja be a spanyol király budapesti látogatását, — összesen 14 képet közöl róla. Beöthy Zsolt ünneplése, Szlányi Lajos festményeinek kiállítása, egy sereg más kisebb-nagyobb aktualitás adja meg a többi illusztrációk anyagát. Szépirodalmi olvasmányok: legifjabb Szász Károly és Mezey Sándor verse, Szüts Dezső elbeszélése, Lemaitre francziából fordított regénye. Egyébb közlemények: cikk a spanyol királyról, a spanyol-magyar történeti vonatkozásokról, a pozsonyi diszkutról, Szentirmay Elemér arcképe és nekrológja, tárczacikk a hétről és a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 4 korona, a „Világkrónika“-val együtt 4 korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest IV., Egyetem-u. 4 szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

A „Nick Carter“ Kiadóhivatala, Mikolási Sándor füzetes regényei e héten is a szokott pontossággal és nagyon csinos külsőben jelentek meg. Érdeme a kiadónak, hogy az eredetileg Németországból ideplántált vállalatot ma már teljesen magyarra tette, és igazán fényes eredménye a magyar nyomdász-iparnak, hogy az országban ké-

szült füzetek tetszetős külsőre, művészi értékre sok tekintetben felülmulják a német ipar e nemű termékeit. A színes képeket, melyek a füzet czimlapját díszítik; G e i g e r Rikárd, a kiváló festőművész rajzolja, a három lemezes kliséket W o t t i t z Manfréd budapesti műintézete készíti, a szép nyomás pedig az elsőrendű Jókai nyomda érdeme. Az e heti füzetek: Az aranytolvajok szövetsége (Nick Carter 47.) melyben a zseniális amerikai detektív, egy bányában rendszeresen üzött arany-lopás tetteit álcázza le és teszi ártalmatlanná, életveszedelmek során. Panama kapitány (Buffalo Bill 29.) a rettegett desperádó, végre elveszi gaz tettei méltó jutalmát, amennyiben Cody ezredes, Amerika nemzeti hőse rajta üt és végkép leszámol vele. Harc tíz millióért (Nohody 5.) a legérdekfeszítőbb füzetek egyike, melylyel a rejtélyes Nobody kalandjainak teljesen új és még kiadatlan sorozata kezdődik: ha a többi is ilyen lesz, akkor ennek a vállalatnak a sikere is biztosítva van. Léghajón a szigettenger felett (Grant kapitány 2.) oly izgató és tanulságos kalandok sorozata, amelyek teljesen igazolják az olvasó közönség ama lázas érdeklődését, a melylyel e szép füzeteket mindjárt az első naptól kezdve felkapták. Végül a „Budapesti Rejtelmek“ 5. füzetéről kell még megemlékeznünk, de erről a nagyszerű regényről elég annyi, hogy K i s s József a koszorus költő, minden új füzetben csak fokozza az olvasó érdeklődését, mely egy pillanatra sem csökkent az első füzetből kezdve. Ezen füzetek egyenként 15 krajczárért kaphatók az egész országban mindenütt, vagy közvetlenül a kiadónál, Budapest, VII. Király utca 13.

A magyar újságírás szenzációja! A „Nap“ a magyar közönség legkedvesebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: B r a u n Sándor. Felelős szerkesztő: H a c s a k Géza. Naponkint 125,000 példány! Egy szám 2 krajczár. Á Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

Fidibusz! A legkitünőbb magyar élelapp. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajczár. A Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 K., félévre 3 K., negyedévre 1 K. 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.

A javulás felé. Thury Mihály családjára méltán rá illik e czim, mert nevezettek, kik két ízben lakoltattak ki hatóságilag és mindannyiszor erőszakkal visszaköltöztek, harmadszor már nem helyezkedtek szembe a törvénnyel, hanem lakást vettek fel maguknak és nem tudjuk tartósan e, de e tényükkel léptek a javulás útjára.

Az ital ára. Keservesen megbánta Soós Sándor karczagi lakos, hogy a múlt héten tisztifüredi vásárkor a vásárról hazajövevett különféle egyéneket felszedett a kocsijára, mert utitársai csaknem minden utbaeső korcsma előtt rávették, hogy álljanak meg egy-egy pohár borra és mire a karczagi határba értek, akkorra Soós már alaposan elázott. Kísérői közül valamelyik csak erre várt, mert Soós Sándor egyszer

csak arra ébredt fel, hogy 1100 korona készpénze oda van. Azonnal jelentést tett a rendőrségen, de mit mondanunk sem kell, a tettes mindeddig ismeretlen.

**A mosás akár a tánc,
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant ha használ,
Még szíved is örül.**



Schicht szarvasszappana
csodálatos, **hathatós** tisztítóerejét saját szerű előállításának és a legjobb nyersanyagok leggondosabb kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kiméli a kezeket és a fehérneműt!
Megtakarít fáradtságot és vesződséget!
kiméli önnélfogva az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tiszta sága **30.000 koronával** szavatoltatik.

3301. szám.
1908.

III.

Árverési hirdetmény kivonat.

A karczagi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kisújszállási városi Takarékpénztár végrehajthatónak *Zilahi István* végrehajtást szenvedő elleni 6600 korona ügy csatlakoztatott végrehajthatók Schwarz Gusztáv bpesti bej. cégnek 100 kor. a kisújszállási leszámítoló és Takarékpénztár egyesület szövetkezetnek 400 kor. Nagykunsági takarékpénztár részvénytársaság 50 kor. 50 kor. Nagykunsági takarékpénztár részv. társaság 200 kor. és 500 kor. Bodnár Sándornak 27 kor. Weisz testvérek cégnek 195 kor. Heller M. és társa cégnek 368 kor. 06 fillér a kisújszállási kölcsönös segélyező egyesület mint szövetkezetnek 300 kor. tőkék és jár. követeléseik iránti végrehajtási ügyében a szolnoki kir. törvényszék (a karczagi kir. járásbiróság) területén levő Karczag város határában fekvő a karczagi 3634 sz. betétben A † 19240. hrsz. 2 hold 978 □-öl területű szántóra 346 kor. a 3632 sz. betétben A I. 1—4 sor 7 hold 325 □-öl területű szántóra 1021 kor. és a 3635 sz. betétben A I. 1—2 sorsz. 5 hold 486 □-öl területű szántóra az árverést 675 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1908. évi október hó 31 napján d. e. 9 órakor** ezen kir. járásbiróság ár. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el adatni fognak, de a

kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron az árverésen el nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 34 korona 60 fillért, és 102 kor. 10 fillért készpénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Az aki az ingatlanokért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban akikiáltási ár százalékáig megállapított bánatpénz az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek eieget nem tesz ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, mely haladéktalanul folytatandó részt nem vehet. Ha folytatolagos árverésben senki sem tesz újabb ígérést az ingatlan a legtöbbet ígérő által megvetnek kell kijelenteni s a bánatpénznek kiegészítése a fenti értelemben általa követelendő s a fenti eljárás követendő.

Karcag, 1908. szeptember hó 15-én.

A kir. járásbíró mint tkvi. hatóság.

Csorba

kir. járásbíró.

7127 sz.
ki. 1908.

Árverési hirdetmény.

Karczag r. t. város tulajdonát képező Bárány Szálloda és vendéglő Karczag város közházánál a közgyűlési teremben 1908. év október hó 21-én délelőtt 11 órakor tartandó nyilvános árverésen 1909 év január hó 1-től számítandó hat egymásután következő évre haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 7351 korona, melynek 10 % bánatpénzzül leteendő.

Ezen árverésre a bérelni szándékozók annak hozzáadásával hívom meg, hogy az árverési feltételek a városi kiadó hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zárt vagy utóajánlatok nem fogadtnak el. —

Karczagon, 1908 szeptember hó 30 án

Dr. Sz. Tóth Kálmán.
polgármester.

Eladó házak.

A Thury Mihály-féle házak és telkek egy tagban, vagy részletekben szabadkézből eladók. Bővebb felvilágosítást nyújt WEINBERGER FERENC tulajdonos Karczag.

Egy szedő és egy gépmester tanonc felvétetik e lap nyomdájában.

Cserép kályhák

javilását, átalakítását olcsó árban elvállalom. Divatos kályhákrol diszes mintacserepeim és nagygyári árjegyzékeim megtekinthetők Mándoki László vaskereskedésében ahová minden megkeresések intézendők.

Tisztelettel

ifj. Orosz Imre

kályhákészítő, Karczag.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult **köszvénynél, oszúznál és meghűléseknel**, bedörzsöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K — 80. K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest. DC Richter gyógyszerertára az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

Hirdetések felvételnek
e lap kiadóhivatalában.

Mehr Sámuel

Egyedül kitüntető a szabástanítás terén szerzett érdemeiért és kitűnő munkájáért 6 éremmel és díszoklevéllel.

!! A magyar ujságírás szenzációi !!

A NAP

A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérélhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: **BRAUN SÁNDOR** Felelős szerkesztő: **HACSAK GÉZA**

Naponkint 125.000 példány!

Egy szám: 2 krajczár.

A Nap előfizetési ára:

Egész évre . 16 — K	Negyedévre . 4 — K
Félévre . . . 8 — K	Egy hónapra . 1. 40 K

FIDIBUSZ

a legkitűnőbb magyar éleclap!

Páratlan népszerűség!

Reinek szöveg! Pompás képek!

Mesésen olcsó!

Egy szám: 6 krajczár.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre . 6 — K	Negyedévre . . 1.50 K
Félévre . . . 3 — K	Egy hónapra — . 50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest VIII., Rökk Szilárd-utca 9.

1-3

okleveles műszabász-tanár
KARCZAG, Gymnasium-u. 13.

Az Országos Iparegyesület által lett kitüntetve nagy éremmel és díszoklevéllel.

Szabászat tanítás!

Első szabástanítási intézet. Tulajdonosa Mehr Sámuel okleveles műszabász-tanár megérkezett Budapestről.

Két és fél évi külföldi tanulmányi utamból: Bécs, Brün, Prága, Drezda és berlini szabászati akadémiákat ismételtén elvégzve és most visszatérve, ezen alkalommal Karczagon, Gymnasium-utca Kása-féle házban

női- és férfi ruha szabászati tanfolyamot nyitottam,

ahol mindennemű uri, katonai, papi, magyar, diszmagyar, sport és jelmez-ruhákat, valamint a legdivatosabb angol női jaquetek és divatos japán szabásu bluzokat, figarót, princesz és mindennemű pongyola ruhákat és gallérokat és divat aljakat, női sport és jelmez-ruhákat a legjutányosabb árak mellett. Mindenféle szabásminták kívánatra elkészítetnek jótállás mellett. Saját kiadásu és általam szerkesztet első magyar nyelvű **öntanulási tankönyvet**, melyet a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter a 16090. számú rendeletével a szabó ipariskolák tanítására jóváhagyta és nálam kapható.

Minden tanítvány hiteles bizonyítvánnyal láttatik el.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Mehr Sámuel

okl. műszabász-tanár.

Ne méltóztassék össze téveszteni tanításomat holmi szédelőkkkel, kik szabásznak nevezik magukat. Itt létem 3—4 hétig tart.

Egy négy éves sárga szőrű vizsla kutya, mely vadászatra is alkalmas, eladó. Értekezni lehet Özv. MEZEI MÓRNÉNÁL Karczagon.

Van szerencsém a nagyközönség becses tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet

üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is mindennemű uri és polgári ruhák legutolsó divatszerinti gyors és pontos elkészítését a legszebb kivitelben mérsékelt áron eszközölm, melyről egy próbarendeléssel bárki is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását kérve, maradtam

kötő tisztelettel

52-37

OLÁH ARPAD

férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Eladó ház.

291. számú ház, Zöldfa-utczában, üzlethelyiségnek kitűnő, szabad kézből eladó. Tudakozódni lehet helyszínen.

Az „Üstökös“
a legjobb magyar viczlap.
Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Minden új előfizető, ki most fizet elő az „ÜSTÖKÖSRE“ ha csak 1/4 évre is ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött évfolyamot, csak a bekötésért számítunk fel 2 koronát. (Kivánatra megküldjük az 1908. január 1-től megjelent számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árak:

1/4 évre (okt.—decz.) 3 kor.
1/2 évre 6 kor.
1 évre 12 kor.

Utaltvány cím:

„Üstökös“ kiadóhivatala
Budapest V.

*) E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a SZERK.

Sebestyén Testvérek

épületfa kereskedők Karczagon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.

I. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.

I. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.

I. Porosz dió szén kályhafűtésre

I. Gázgyári koks kályhafűtésre

500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén és koks díjtalanul házhoz lesz szállítva.

Mindenféle épületfa deszka és épület lécz beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK

épület és tüzfakereskedők.

MEZEI és UNGERLEIDER

FAKERESKEDŐK KARCZAGON.

Gazdák és géptulajdonosok szives figyelmébe.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépelgető gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkörüünkben felvettük mindennemű

S Z E N E K

árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi szenekeket és azokat a következő árakban árusítjuk:

I. rendű Salgótarjáni	métermázsánként	2 K 20 fill.
I. rendű Mátranovákai darabos	„	2 K 30 fill.
I. rendű Porosz szén Karolin és Ferdinánd bányákból	„	3 K 80 fill.
I. rendű Petrozsényi	„	2 K 80 fill.
I. rendű Porosz karóini bányából	„	3 K 60 fill.

Teljes vagon rakományok vételénél 5%, az öt százalék engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési feltételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan mennyiségben:

1. Padozathoz szükséges gyalult deszka.	4. Prima száraz asztalos anyagok,
2. Butorok előállításához mindennemű keményfa,	5. Épület anyagok és ács deszka,
3. Kerékgyártó anyagok,	6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dus választéku raktárunkat megtekinteni és b. rendelmenyeikkel bennünket megtisztelni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider

fakereskedők.

52-37

Pollitzer sérvambulatorium.

nyilvános orvosi rendelő-
intézet sérvbajosok ferdén-
nőttek samputáltak részére.

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-u. 8. felem.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5
koronától feifelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a leginomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tuczatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik.

Magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték XXII. sorsjáték.

6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.

Hatodik osztály huzása 1908. szeptember 22-től, október 22-ig.

Főnyeremény 1,000.000 korona.

Sorsjegyek árai: egész 160 K., fél 80 K., egynegyed 40 K., egy nyolcad 20 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletben átvehetők, hol a nyereményeket a huzást követő hivatalos nyeremény lista megjelenése után azonnal kifizetem.

Magy. Jelzálog Hitelbank Converzionális sorsjegyek.

Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia!

Évenként 6 huzás, melyeken 1.000.000; 500.000; 300.000; 200.000; 100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mellett a napi árfolyamon. Ugy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapir kapható.

Mathéser Győző — bank és váltó üzletében —
KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

NAGYKUNSÁGI KÖNYVNYOMDA BETÉTI TÁRSASÁG

Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.

Fenti cím alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

k ö n y v n y o m d á t

és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal magasabb árban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó izléssel névjegyeket, eljegyzési, lakodalmi és bál meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, röpiratok, reklamacdulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen kereskedői elv vezeti cégünket: izléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni.

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság

Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Nyomatott a „Nagykunsági Könyvnyomda B.-T.” körforgogéptén. Bérlő-tulajdonosok: Kertész és Izsák